
Тема: «Гласные звуки и буквы» 

Цели: 1. Образовательные: 

 Закрепить понятие «гласные звуки и буквы». 

 Закрепить названия гласных звуков и букв. 

 Закрепить навык звукового анализа. 

 Закрепить образ графемы. 
    2. Коррекционно – развивающие: 

 Развитие общей и мелкой моторики. 

 Развитие фонематического слуха. 

 Развитие памяти, внимания, мышления. 
    3. Воспитательные: 

    Воспитание желания говорить правильно. 
 

Оборудование: схема звуков, индивидуальные коробки, тетради, простые карандаши, счётные 

палочки, предметные и сюжетные картинки (арбуз, осень, улитка, эскимо, утюг, Айболит), 

гласные буквы (А, У, И, Э, Ы, О), игрушка Незнайка. 

 

Ход занятия. 

1.Орг. момент. 

2. Сообщение темы: 

- Сегодня в гости к нам пришёл Незнайка. Он принёс буквы. Они лежат у вас на столе. Назовите 

их и прикрепите на доску. 

- Какие это буквы? 

- Почему их так называют? Как обозначаются эти звуки? 

- Сегодня мы расскажем Незнайке о гласных звуках и буквах. 

 

3. Сравнительный анализ артикуляции. 

- Я показываю артикуляцию, а вы – называете звук, который я хочу сказать. 

 

4. Игра «Поймай звук» 

- Незнайка принёс для вас игру «Поймай звук» 

- Я говорю разные звуки, вы – ловите (хлопаете) только гласные звуки. 

А – У – К – М – С – И – Ы – Э – Т – О – Х – П – Ы 

 

5. Дифференциация в словах. 

Игра «Отгадай загадку» 

Лежит на грядке 

Круглый, зелёный, гладкий, 

Внутри красный, 

На вкус сладкий. (АРБУЗ) 

 

Пришла без красок и без кисти 

И перекрасила все листья. (ОСЕНЬ) 

 

На дорожку вышли рожки 

Вы не будете бодать? 

Я потрогал их немножко, 

Рожки спрятались опять. (УЛИТКА) 

 

Ножка деревянная, 

Рубашка шоколадная, 

На солнышке я таю, 

Во рту я исчезаю. (ЭСКИМО) 

 



 

Игра «Подскажи словечко» 

Я не хвастая, скажу: 

Всех друзей омоложу! 

Идут ко мне унылые – 

С морщинками, со складками, 

Уходят очень милые, 

Весёлые и гладкие! 

Значит, я надёжный друг – 

Электрический … (УТЮГ) 

 

Всех на свете он добрей, 

Лечит маленьких зверей, 

А однажды бегемота 

Вытащил он из болота. 

Он известен, знаменит. 

Это доктор… (АЙБОЛИТ) 

 

6. Физ. Минутка. 

Расскажите Незнайке об осенних листьях. 

Листья осенние тихо кружатся. 

Листья нам под ноги быстро ложатся. 

И под ногами шуршат, шелестят. 

Будто опять закружиться хотят. 

 

7. Игра « Конструктор» 

Выложить из счётных палочек буквы. 

 

8. Игра «Придумай слова» 

 

9. Итог. 


